



Zpravodaj obce

Nová Sídla a Sedlíštko

číslo 2 v roce 2022

Vážení spoluobčané,

v závěru roku přicházíme s dalším číslem místního zpravodaje. Připomínáme si zde vybrané události a akce ze života naší obce. V září jsme do kolektivu zastupitelstva přivítali nové tváře a již se aktivně zapojují do práce.

V letošním roce jsme se rozhodli zavést novou tradici v naší obci, a to vítání nově narozených občánků. Přivítali jsme 10 dětí narozených v letech 2019 – 2022. Ve vítání občánků bychom chtěli pokračovat i v dalších letech.

Rádi bychom Vám popřáli úspěšné vykročení do nového roku 2023, hodně spokojenosti, pohody a hlavně pevné zdraví.

Zastupitelstvo obce

Blíží se termín pravidelného výběru poplatků za rok 2023

Poplatek za odvoz komunálního odpadu a za psa je vybírán do 30. dubna 2023. Výše poplatku za odpad je 640 Kč za každého občana. Výše poplatku za odpad pro chalupáře je 640 Kč za jeden rekreační objekt. Výše poplatku za prvního psa je 50 Kč, za každého dalšího je 100 Kč. Poplatek prosíme zaplatit bezhotovostním převodem na bankovní účet obce u Komerční banky, číslo účtu je **30826591/0100**. Do poznámky vyplňte, za koho se poplatek platí (včetně čísla popisného) a účel platby (odpad, pes 2023). Pokud nemáte internetové bankovníctví, využijte bezhotovostní platbu prostřednictvím někoho z rodiny nebo z vašich známých.



Rozsvícení vánočního stromu

V předvečer první adventní neděle v sobotu 27.11.2022 jsme rozsvítili náš vánoční strom před obecním úřadem. Sešlo se nás opravdu hodně. Hudební doprovod pro nás připravila Hana Bryndová a společně jsme si zazpívali několik vánočních koled. Připraveno bylo i malé občerstvení. Strávili jsme pěkný předvánoční podvečer.



Rekonstrukce vodovodu

V roce 2022 proběhla další část plánované rekonstrukce vodovodu v Nových Sídlech, a to od čp. 73 po hasičskou zbrojnici. Stavbu realizuje současný provozovatel vodovodu, firma VHOS Moravská Třebová.

Počátkem roku 2023 bude vypsána soutěž na realizátora rekonstrukce další části, od č. p. 41 směr k Cerekvici. Následovat bude žádost o dotační finanční prostředky. Na rekonstrukci vodovodu lze získat za současných podmínek 50% vynaložených prostředků.

Cena vody pro rok 2023 je kalkulována na 43,40 Kč s 10% DPH za m³.

Pazderna v Nových Sídlech

(text z Pamětní knihy sdružených obcí Sedlišky – Nová Sídla)

Pazderna byla důležitým zdrojem obecních příjmů a také příbytkem chudých obecních příslušníků, kteří v době tření lnu museli se vystěhovati asi na 6 neděl.

Jedna várka lnu byla na 60 kloubů. Jeden den se nastavěl len do seknice s pecí, druhý den se topilo a v půlnoci se počalo třítí. Od kloubu vytréného lnu dostala tředle 4 groše. Kloub byl vázán ze 30 žemlí a jednu dostala tředle. Příze se předla a plátno se tkalo doma. Plátna byla bílena v Červené Vodě.



foto pazdernity zřejmě z roku 1985



Mikulášská besídka

V sobotu 11.12.2022 uspořádali místní hasiči ve spolupráci s obcí tradiční Mikulášskou besídku. Účast dětí poznamenala podzimní vlna chřipek a nachlazení. Ale i tak se besídka povedla. Připraveno bylo tvoření pro děti. A samozřejmě přišel i Mikuláš, Anděl a čert a děti odměnili sladkostmi. Odpoledne si užily děti i jejich rodiče.



Aktuální informace najdete také na facebookovém profilu obce

<https://www.facebook.com/nova.sidla/>

AED – automatický externí defibrilátor už i v Nových Sídlech

Jedná se o velmi potřebnou a účinnou pomůcku, která dokáže zachraňovat životy. Využili jsme dotaci od Pardubického kraje na pořízení přístroje a dne 12. října 2022 proběhla instalace na budovu hasičské zbrojnice v Nových Sídlech, na místo bývalé telefonní budky.

Veřejné školení první pomoci se zaměřením na použití instalovaného automatického externího defibrilátoru proběhlo v pondělí 14. listopadu 2022 ve společenské místnosti v hasičské zbrojnici v Nových Sídlech. Přednášejícím lektorem byl zkušený lékař zdravotnické záchranné služby pan Dr. Mgr. Bc. Miroslav Kušnír.

Na kurzu jsme se dozvěděli spoustu potřebných informací z oblasti první pomoci a samozřejmě jak při ní využít nově nainstalovaného defibrilátoru.



Náplní kurzu byli:

- různé druhy poranění mechanickým zdrojem, elektrickým proudem, termickým zdrojem, chemickou látkou a otravy.
- akutní stavy u dětí.
- neprůchodnost dýchacích cest.
- neúrazové náhlé stavy.
- poruchy vědomí s pojené se srdečním selháním.
- jak určit srdeční selhání jako laik a dokázat pomoci i s pomocí AED



ZÁCHRANKA

Tísňové volání nové generace

AED je zavedený v systému Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje a v databázi aplikace Záchranka.

Aktuality z obecní knihovny



V rámci postupné digitalizace malých knihoven probíhal od srpna tento proces i v naší knihovně. Obnášel zadání celého našeho vlastního knižního fondu do počítačového programu KOHA a přechod na automatickou evidenci čtenářů a výpůjček v tomto programu.

Uvedený program sdílíme s naší patronátní Městskou knihovnou Litomyšl a za jeho užívání není potřeba vynakládat z obecního rozpočtu žádné prostředky. Celý proces byl časově poměrně náročný, protože knihy musely být postupně převáženy do Litomyšle, kde byly přebaleny, opraveny, opatřeny čárovými kódy a zadány do počítačového programu. Při katalogizaci knih nám velmi pomohly pracovnice městské knihovny. Při převážení knih zase pomáhal obecní zaměstnanec. Digitalizace byla úspěšně dokončena v listopadu. Přináší zejména úsporu práce pro knihovnici, lepší přehled o knižním fondu a výpůjčkách, snazší výkaznictví a méně administrativy při půjčování výměnných souborů. Čtenářům v případě zájmu umožní automatické zasílání mailových informací o výpůjčkách a různých upozornění. Připomínáme, že pravidelná výpůjční doba knihovny je každé pondělí od 17 do 19 hodin. Kromě široké nabídky knih jsou nyní k vypůjčení také deskové hry pro malé i velké. Aktuální informace z knihovny a knižní tipy najdete již tradičně ve vývěsce na hasičárně.

Z rané historie Sboru dobrovolných hasičů Nová Sídla

(zpracováno podle zápisu v Pamětní knize sdružených obcí Sedlišťky – Nová Sídla)

Sbor dobrovolných hasičů v Nových Sídlech byl ustaven dne 20. června 1902 a čítal tehdy 32 členy. Obec opatřila vozovou stříkačku od R.A. Smékala v Praze a sbor sám 19 pasů a potřebné hadice. Postupně bylo ke stroji pořízeno 6 metrů savic a 240 metrů hadic, dále 3 berlovky, hákové žebříky, jeden žebřík střešní a 2 háky. Stroj i



při malém upotřebení byl často opravován. Prvé okrskové cvičení bylo uspořádáno 21. července 1912 na oslavu desetiletého trvání sboru a druhé dne 6. června 1927 na oslavu dvacetipětiletého trvání sboru. Do roku 1929 sbor zasahoval u deseti požárů. Samaritánská družina čítající 4 muže a 4 ženy byla založena roku 1912, zábavní a vzdělávací sbor roku 1919 a jinošská družina a ženský odbor roku 1926. Do roku 1929 sbor uspořádal 5 přednášek, 3 koncerty, 10 plesů a zúčastnil se 31 cvičení v okolí mimo obec. Počátkem roku 1929 čítal sbor 43 činné členy a 7 přispívajících.

(čtyřkolová koněspřežná stříkačka od firmy R.A.Smekal Praha – ilustrační foto)

Zpravodaj obce Nová Sídla a Sedlišťka je periodickým tiskem územního samosprávného celku evidovaný pod evidenčním číslem MK ČR E 23088. Vydáván je 2x ročně.

(číslo 10, den vydání 30. prosince 2022, náklad 120 výtisků + 19 povinných výtisků).

Vydavatelem je Obec Nová Sídla, Nová Sídla 78, IČ 00579581. Výtisk je zdarma.